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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η ΠΑΜΘ/ΠΕ Καβάλας και ειδικότερα η ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας & 
Κτηνιατρικής, ενηµερώνει τους παραγωγούς αραβοσίτου της Περιφερειακής Ενότητας 
Καβάλας ότι διαπιστώθηκε η παρουσία του εντόµου Diabrotica virgifera Le Conte  σε 
καλλιέργειες αραβοσίτου τόσο στην περιοχή Τεναγών Φιλίππων, όπου είχε εντοπιστεί και 
πέρυσι, όσο και στην περιοχή του Νέστου για πρώτη φορά. Η παρουσία του εντόµου 
διαπιστώθηκε από την καταγραφή των συλλήψεων στις φεροµονικές παγίδες που αναρτά 
κάθε χρόνο η ∆.Α.Ο.Κ. Καβάλας για το σκοπό αυτό στα Τενάγη (περιοχή Νικήσιανης) και 
στο Νέστο (περιοχή αεροδροµίου).  

Το έντοµο έχει εντοπιστεί έκτος από την Π. Ε. Καβάλας, και στις Π.Ε. Σερρών, ∆ράµας 
και Ξάνθης. 

Τις επόµενες εβδοµάδες αναµένεται το µέγιστο της πτήσης των ακµαίων εντόµων. 
Το έντοµο Diabrotica virgifera Le Conte αποτελεί εχθρό κυρίως του αραβοσίτου 

και µπορεί, σε περιπτώσεις µεγάλης αύξησης του πληθυσµού του, να προκαλέσει 
σηµαντικές ζηµιές στην παραγωγή του αραβοσίτου. Οι ζηµιές προκαλούνται είτε στα 
πρώιµα στάδια ανάπτυξης του αραβοσίτου (Μάϊο – Ιούνιο) όταν οι προνύµφες του 
εντόµου προσβάλουν τις ρίζες των φυτών µε αποτέλεσµα αυτά να «πλαγιάζουν», είτε 
αργότερα όταν το τέλειο έντοµο προσβάλει τα φύλλα και τους σπάδικες κατά την 
περίοδο της άνθησης – γονιµοποίησης προκαλώντας απώλειες στην παραγωγή.  

Οι προσβολές από το έντοµο είναι εντονότερες σε περιοχές όπου ο αραβόσιτος 
αποτελεί σχεδόν µονοκαλλιέργεια και καλλιεργείται συνεχώς για τουλάχιστον τέσσερα 
χρόνια (π.χ. περιοχή Τεναγών Φιλίππων -Νικήσιανης). 

Η αποτελεσµατικότερη, αποδεδειγµένα, µέθοδος καταπολέµησης του εντόµου 
είναι η αµειψισπορά (εναλλαγή) του αραβοσίτου µε άλλη καλλιέργεια, µε ποσοστό 
επιτυχίας 95-99%.  

Χηµική καταπολέµηση µπορεί να εφαρµοστεί µε εγκεκριµένα εντοµοκτόνα κατά 
την περίοδο της ανθοφορίας, εάν αυτό είναι εφικτό και όταν παρατηρούνται έντονα 
συµπτώµατα της προσβολής. 

Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόµενοι παραγωγοί µπορούν να αναζητούν στα 
Τεχνικά ∆ελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων του Περιφερειακού Κέντρου Προστασίας 
Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Καβάλας στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση:www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultu ral-arnings/217-kabala, 
στην ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµία & Κτηνιατρικής    Π. Ε. Καβάλας και στους τοπικούς 
Γεωπόνους. 

 
 
                                                  


